

给留守儿童一个快乐假期

记者 董雯

拉起一双小手,温暖一颗心灵。在我县,有一位特殊的“母亲”,她常年披着一身红马甲,走遍龙游的乡村、企业、学校,为留守儿童送上一个快乐假期,撑起一片彩色天空。她是一位教育工作者,更是我县连续三届的省党代表——雷素君。

“在没有征得大人同意的情况下,你能不能私自下水去游泳?”“不能!”7月30日上午,庙下乡八角殿村的暑期班“开课啦”,在由会议室改装而成的“教室”里,有像雷素君一样穿着红色马甲的“老师”,还有一群懵懂的留守儿童,他们围绕“珍爱生命、预防溺水”的主题在热烈地互动着。

这样特殊的师生组合,源于一次爱的缘分,得到一场心的回应。留守儿童雷子赫说:“以前的暑假里,我不是在家玩手机,就是在外边玩,作业基本上都不会做。但是,现在可不一样了,有老师来辅导我了,让我觉得很棒!”八角殿村党支部委员雷元祯说:“这类公益活动进村后,对学生来说整个暑假会过得比较有意义,同时让我们家长也觉得放心省心了许多。”

从2012年开始,雷素君组建了“雷素君党代表工作室”,各成员积极走乡入户、扶贫济困,在这过程中,一些留守儿童的寂寞处境时刻牵动着这位胸怀博爱情怀的“母亲”之心。她说:“我作为一名教师,深深地觉得,留守儿童需要更多的教师、更多的社会爱心志愿者去关心他们。于是,从2016年开始,我就把目标定位在留守儿童这个特殊的群体身上,努力做一些力所能及的帮扶事情。”

充满亲情暖意的“君君妈妈”工作室也因此诞生,一批又一批志同道合的爱心人士纷纷加入,他们当中有教师、医护人员、企业家等,大伙儿在雷素君的影响带动下,积极为留守儿童们献上了爱心和祝福。

志愿者李映珂说:“我是龙游县‘8090新时代理论宣讲团’的一名成员,有幸和雷老师来到大山深处的八角殿村,参加送教下乡的志愿活动,能把党的理论知识以通俗易懂的宣讲形式讲给留守儿童听,这是非常有意义的。”志愿者王开宇说:“我也是一名教师,从2012年就加入雷老师



的党代表工作室志愿者团体。在每次公益活动中,我都乐意地去做,跟着雷老师奉献我们的爱和力量。我觉得,这些年来,大伙儿做了不少好事,在给予别人的同时,也收获了自己的幸福和快乐。”

为孩子们上补习课、学表演、做实验、玩游戏,他们一个个都洋溢着发自内心的笑容,这份收获感更加坚定了雷素君要“一条道走到黑”的决心,“在未来,我和我的团队成员会继续前行,为留守儿童们撑起一朵朵‘守护伞’。何况,我是省党代表,更要在党员群体中发挥模范带头作用,要把关爱下一代的亲情延续到孩子们身上。”

共话家乡发展

本报讯(记者李遂原 实习记者郑依霖)8月1日,湖镇镇新光村邀请村内的在外就读大学生座谈,共话家乡发展。

村两委干部向大家介绍了新光村近年来的建设情况,并帮助学子们了解家乡的发展变化,增进他们的自豪感和使命感。会上,新光学子各抒己见,畅所欲言,谈了自己的学习生活情况和日后的人生规划,并表示要通过努力学习,掌握真本领,不辜负父老乡亲的期盼。中国人民大学研究生叶奕晨说:“要将自身所学的知识与技能服务社会、报效家乡。”南京河海大学研究生徐威说:“我学的专业是土木工程,希望在以后的日子里能够学有所成,回到龙游县,为家乡的建设作出一份应有的贡献。”浙江海洋大学讲师应晓国说:“愿意用自己的专长为龙游的食品科学工程助力。”

社区服务传温暖

本报讯(通讯员程云鹤)8月1日上午,为更好地服务小区居民,拉近物业公司与业主的距离,龙游经济开发区城北片区的申城大自然小区举办了“传递幸福的温度 社区公益服务日”活动,为小区业主提供免费磨刀、家用小家电维修、家用移动网络维护、手机异常消费及套餐更改服务并进行防范电信诈骗公益宣传。

小区业主对本次社区公益服务活动赞不绝口,纷纷表示这类活动十分有意义,也很实在,把周边居民都聚在一起,拉近了距离,增加了情谊。世纪金源物业公司表示,本着关爱居民、服务居民的初衷,要关注居民生活的方方面面,将社区公益服务继续延续下去,定期在每个月第一个星期六开展公益活动,积极为小区业主排忧解难。



金融服务广扩面

本报讯(通讯员张俏隽)县农商银行以“与民相约零距离”为载体,创新金融服务新模式,大力拓展网上银行、手机银行、电话银行等电子银行业务,拓展网上交易支付平台,实现服务模式由“柜台型”向“离柜型”转变,做到金融服务深普惠、信贷服务广扩面、柜台服务零距离、服务基层高效率。同时通过信用贷款和丰收系列贷款卡产品组合,使农户可在合同有效期内循环使用信用贷款额度,在全县各农信网点的柜面或网银上办理贷款,切实给群众带去普惠金融的方便与实惠。

“心防工程”保安全

本报讯(通讯员宋予忱)近日,为深入推进金融安全“心防工程”建设,保护好公众金融财产安全,龙游农商银行干部员工深入一线开展“心防工程”宣传活动。

该行工作人员充分利用城乡网点多、客户群体大、助农服务点覆盖面宽等区位优势,在辖区网店内电子宣传屏、宣传电视中循环播放防诈骗标语及视频,向办理业务的客户分发各类宣传资料。各级支行员工深入社区、进乡村,依托“幸福大讲堂”、“村情通”平台做好“防盗、防骗、防抢”等金融安全知识普及工作。针对常见骗术,网点负责人还以实际案例现身说法,提醒群众在收到陌生来电、短信时,提高风险防范意识。



浙江广播电视大学龙游分校秋季报名

报名时间:2020年7月9日至2020年9月底,额满为止

浙江广播电视大学龙游分校
龙游高等学历教育基地 地方专业应用人才摇篮
我县成人高等教育唯一专业机构 与全国6所知名院校合作

咨询热线:0570-7013890

学校地址:龙游县招商路21号



为进一步保护未成年人免受电子烟侵害,规范电子烟市场经营秩序。近日,龙游县烟草专卖局联合市场监管局对辖区市场进行专项检查,重点检查学校周边的卷烟零售户。图为市场管理员向卷烟零售户发放《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》并进行宣传。

通讯员 唐少敏 傅少杰
文/摄

千里结对·东西部扶贫

校校携手 校企“联姻”

叙永职校生在龙游“回炉”实习

记者 徐金渭

“请你们放心,先约到了龙游后就是我们学校的学生,我们也一定会把他当自己的孩子一样照顾好。”近日,四川省叙永县马岭镇高店村十社先友德家里来了一群远道而来的客人,他们是浙江省龙游县职业技术学校老师和浙江金龙再生资源股份有限公司及下属浙江家家发纸业有限公司有关负责人。

先友德一家4口,单家独户居住在深山坞里。先约多年前丧父,不久母亲也离家出走,他和年长2岁的姐姐从小由爷爷先友德和奶奶李锡芬带大,而今爷爷、奶奶年岁已高,奶奶又体弱多病,姐姐则在吉林长春上大学,一家人生活贫困。现在先约是叙永县职业高级中学二年级学生,懂事的他在得知龙游县职业技术学校将招收

一批贫困生去龙游企业实习后,就主动报了名。龙游县职业技术学校副校长周玉清、徐滔红详细向先约的爷爷、奶奶介绍了学校、企业情况,告诉他们:先约在叙永、龙游来回的交通费用可以报销,被褥衣物和其他生活用品也由学校置办,“到企业上班后第一个月工资就有3000元,之后逐月增加,每个月学校还给予另外900元生活补贴。”先约的爷爷、奶奶听了,满脸是笑,连声说:“要的,要的,我们先约有福气,我们家有福气。”此前,龙游职校老师和金龙公司负责人还到叙永县后山、摩尼等乡镇走访了将赴龙游学习、工作的部分贫困生家庭,向家长们介绍相关情况和帮扶政策,并送上大米、龙游飞鸡汤等慰问品。

东西部协作扶贫工程实施以来。我县与四川省叙永县即就教育扶贫工作协作,两地职校达成协议:叙永

职高的贫困生在学满2年后,即可选送去龙游职校继续学习并安排实习岗位。去年6月初,叙永职高首批32名贫困生赴龙游职校学习、培训,之后分别在浙江耐特玻璃科技有限公司、浙江家家发纸业有限公司、浙江玉米棒口才培训学校等企业工作。孩子们勤学肯干,在各自的岗位上表现良好,迄今月工资都在5000元以上,有的月工资超7000元,还有的孩子当上了班组长。

挂职叙永县委常委、副县长的龙游县委副书记余继民表示,要创造条件,帮助生活在叙永大山里年轻一代走出去,让他们长见识、拓视野。此次有34名叙永职高的贫困生赴龙游学习并在“金龙”公司、“家家发”公司安排岗位实习。据悉,龙游职校已委派老师专职为这批孩子提供工作、生活指导,及时帮助解决问题。